

## 他留下最宝贵的“遗产”拯救他人

本报讯(记者 李严)日前,市民王先生不幸病逝,在安徽医科大学第二附属医院捐献了一个肝脏、两个肾脏、两枚眼角膜,这些宝贵“遗产”将让多名患者重获新生。

3月7日,王先生遭遇事故导致深度昏迷住进医院,经抢救十多天没有好转迹象、生命垂危。3月25日,王先生被转入安徽医科大学第二附属医院继续救治,后经专家团队判定为脑死亡,虽经全力抢救还是

没有挽救可能。得知捐献器官、角膜可以挽救多人的生命和光明,善良大义的家属虽然不舍,但还是做出决定同意捐献其器官和眼角膜。在淮南市红十字会器官捐献协调员的全程见证下,其家属捐献了王先生一个肝脏、两个肾脏、两枚眼角膜,留下这份最宝贵的“遗产”,捐赠给急需救治的陌生患者。现场的医护人员和器官捐献协调员及家属向这位大爱无言的捐献者鞠躬致敬,默哀送行。

## 乘客有难 危急时刻“淮小红”出手相助

本报讯(记者 李严)“感谢您的及时帮助和一路护送!向您学习!”“不用谢,作为一名红十字志愿者和救护员,这是我应该做的。你若有时间欢迎也来参加我们志愿者队伍。”3月31日中午,在合肥火车站出口,一位女孩向一位小伙子不停地道谢,感谢他的及时相助。

当天中午12时许,在一列淮南通往合肥的火车上,突然列车广播发出紧急通知:9号车厢有一名乘客情况危急,需懂急救知识的乘客前去帮助。正在10号车厢的淮南市红十字会志愿者、应急救护员孙晓琦听到广播后,立马起身,向9号车厢挤去。当时车厢里人特别多,孙晓琦边向前挪,边与身边的乘客解释,前面车厢有乘客需要帮助,请大家让让。

来到9号车厢后,孙晓琦看到有不少乘客正围着一个女孩,列车员也在询问安慰女孩。孙晓琦一边表明了自己的身份,一边亮出了自己的救护员证。只见那位女孩满头满脸大汗,面色苍白,声音微弱,身体十分虚弱。孙晓琦询问女孩有什么感觉,女孩说头晕、恶心、淌虚汗,没有力气。孙晓琦又问她,有没有吃中饭。女孩说早晨到现在都没吃饭。当天气温较高,车厢内乘客又多,女孩本就很消瘦,这么长时间没吃饭……结合女孩的情况和

环境因素,孙晓琦初步判断女孩可能是低血糖,立即让女孩躺到座位上,吃点东西。周围热情的乘客也纷纷给女孩送食品和饮料。女孩躺下,吃了点东西后感觉好转了。孙晓琦没敢离开,一直站在女孩的身边守护。十多分钟后,女孩恢复了。女孩说自己也是淮南人,在合肥读大学,周末回家办事后返校,可能这几天身体疲劳,加上没有吃饭,身体就出现了问题。

在淮南读大学的孙晓琦当天是去合肥参加一场考试,正好也从合肥站下车,他一直照顾着这名女孩直到平安出站。

据了解,孙晓琦目前在淮南读大一,2023年暑假刚参加完高考便来到淮南市红十字会参加暑期志愿服务项目。上岗服务前,孙晓琦和其他大学生志愿者们参加了市红十字会开展的应急救护知识技能常规培训,并经考核取得了应急救护员证。整个暑假服务期间,孙晓琦表现十分突出,他不仅用心服务,热心助人,还在自己年满18周岁时献血、留取造血干细胞捐献血样。上大学后他一直热心志愿服务,利用课余时间参加服务活动,并在校园内协助红十字会进行造血干细胞捐献宣传动员。

## 一城春色 观文明

### 梨花闹春游人乐 蓝天救援保平安

白锦无纹香烂漫,玉树琼葩堆雪。3月31日,寿县张管村广场上人山人海、热闹非凡,以“踏春赏花快乐游”为主题的2024寿县八公山梨花节暨梨花诗会在这里热闹开幕,吸引了众多游客前往赏景打卡、观看节目。

在攒动的人群中,一抹“志愿蓝”的身影格外引人注目,他们就是寿县蓝天救援队。当日上午,队员们放弃了周末休息时间,一大早就赶到活动现场开展安全保障志愿服务活动。他们有的站立在广场外围维持现场秩序;有的穿梭于人群之中劝导游客文明出游,不要攀爬树木、景观石;有的则在游客出现意外时给予及时救助,不仅为整场活动增加了一道安全保障,也让游客们感受到了景美人更美的文明新风貌。

本报记者 柏雪 摄影报道

